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Opozorilo 

 

Anketa je bila opravljena v okviru pogodbe za volilni večer 2014 (na osnovi metodologije 

tradicionalnega osebnega anketiranja, po zgledu povolilne ankete iz leta 2009). 

 

Merila, ki so jih upoštevali pri povolilni anketi, so bila spol, starost, regija, vzorec udeležbe 

na evropskih volitvah in vzorec glasovanja. 
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UVOD 

 

Ozadje 

 

Anketo je na terenu opravilo podjetje TNS opinion, in sicer takoj po evropskih volitvah maja 

2014. Cilj ankete je bil bolje razumeti, zakaj so se evropski volivci odločili za udeležbo oz. 

neudeležbo na volitvah. 

 

Kot vedno pri tovrstnem anketiranju ne smemo pozabiti na elemente, ki jih v trenutku 

izvajanja ankete zaznamuje nacionalni, evropski in mednarodni kontekst.  

 

Kot že zadnjih šest let so evropski kontekst, v katerem je potekala ta anketa Evropskega 

parlamenta, zaznamovale predvsem posledice denarne, finančne, gospodarske in družbene 

krize.  

 

Poleg tega so, v primerjavi z evropskimi volitvami leta 2009, na politične razmere v Uniji 

vplivale pomembne politične spremembe:  

 

 Evropska unija ima novo državo članico, Hrvaško. 

 

 Z novatorskim duhom Lizbonske pogodbe se je število poslancev Evropskega 

parlamenta s 766 zmanjšalo na 751.  

 

 Prvič je kandidata za predsednika Evropske komisije na osnovi izidov evropskih volitev 

predlagal Evropski svet. Z novo pristojnostjo je Evropski parlament 15. julija 2014 na 

čelo Komisije izvolil Jean-Clauda Junckerja.  

 

 V več državah članicah so državljani hkrati volili tudi na nacionalni ravni: sočasne 

volitve so potekale v Belgiji (federalne in regionalne volitve), v Litvi (predsedniške 

volitve), v Grčiji (lokalne volitve), v Nemčiji (lokalne volitve), na Irskem (lokalne 

volitve), v Italiji (pokrajinske in občinske volitve), na Malti (lokalne volitve) in v 

Združenem kraljestvu (lokalne volitve). 
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KLJUČNE UGOTOVITVE 

 

1. Udeležba: 

 

 Udeležba na evropskih volitvah 2014 je bila 42,54 % (43 % leta 2009). 

 

Evropsko povprečje v sebi skriva precejšnje razlike med 28 državami članicami, ki 

lahko znašajo kar 76,5 odstotnih točk med Belgijo (89,6%) in Slovaško (13,1 %). To 

pomeni, da beležimo bistveno višjo udeležbo v 7 državah, bolj ali manj stabilno v 6 in 

veliko nižjo v drugih 15 državah (tj. v večini držav članic EU iz let 2004, 2007 in 

2013).  

 

2. Razlogi za udeležbo oz. za neudeležbo: 

 

 Glavni razlogi, ki so spodbudili državljane, da so se napotili na volišča so, podobno 

kot leta 2009: državljanska dolžnost, sistematična udeležba na volitvah, podpora 

politični stranki, ki so ji blizu.  

 

Tem „tradicionalnim“ razlogom takoj sledijo specifično evropski razlogi: izraz 

podpore Uniji, ker „se čutite Evropejec(-ka) ali državljan(-ka) Unije“, ker „s 

svojim glasom na evropskih volitvah lahko vplivate na to, da se stvari 

spremenijo“.  

 

Z uveljavitvijo institucionalnih predpisov Lizbonske pogodbe je bila na anketni list, ki 

so ga prejeli vprašani udeleženci evropskih volitev 25. maja 2014, dodana naslednja 

trditev: „Da bi s svojim glasom vplival na izbor predsednika Evropske komisije“. 

 

V povprečju je to trditev med 3 možnimi odgovori na vprašanje, zakaj so odšli na 

volišča, izbralo 5 % volivcev. Zanimivo je, da ta delež znaša ali presega mejo 10 % v 

treh državah: v Avstriji (12 %), Nemčiji (10 %) in Luksemburgu (10 %). 

 

 Med najpogosteje navedenimi razlogi za neudeležbo na volitvah se, tako kot leta 

2009, javlja nezaupanje in nezanimanje za politiko nasploh: „ nezaupanje v 

politiko ali nezadovoljstvo nad njo nasploh“, „politika me ne zanima“, „moj glas 

nima nikakršnega vpliva oziroma ničesar ne spremeni“. 

 

Poudariti velja, da med razlogi za neudeležbo na volitvah na prvem mestu med 

odgovori ni zadržanosti do EU : nezanimanje za evropske zadeve, nezadovoljstvo 

nad EP, preslabo poznavanje Unije, nasprotovanje Uniji in pomanjkljiva javna 

razprava.  
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3. Glavne teme, ki so vodile volivce: 

 

 Glavna tema, zaradi katere so se državljani odpravili na volišča, je bila 

brezposelnost.  

 

 Druga pomembna tema v očeh državljanov je gospodarska rast. 

  

 Tematika, ki se uvršča na tretje mesto, je priseljevanje : v primerjavi z letom 2009 ta 

tematika beleži pomembno povečanje na ravni celotne Unije. 

 

 

4. Odnos do Evropske unije  

 

 Članstvo v EU kot „nekaj dobrega“ dojema absolutna večina anketirancev.  

 

 Občutek navezanosti Evropejcev na Unijo, pa naj so se volitev udeležili ali ne, je 

prisoten pri veliki večini. 

 

 Absolutna večina Evropejcev se čuti „državljane Unije“, čeprav je to občutenje 

bistveno upadlo v državah, ki jih je kriza najbolj prizadela.  

 

 Nasprotno odgovori anketirancev kažejo, da večina Evropejcev ocenjuje, da Evropski 

parlament ne upošteva dovolj njihovih pomislekov in skrbi: ta občutek v primerjavi 

z letom 2009 narašča.  

 

 Zaupanje anketirancev v evropske institucije upada. V primerjavi z letom 2009 se 

je to zaupanje zmanjšalo v 15 državah članicah. Še posebej to velja za države, ki jih je 

kriza najbolj prizadela: Grčija, Španija, Italija, Portugalska, pa tudi Francija. 

 

 

5. Zanimanje za evropske volitve:  

 

 Absolutna večina anketirancev je menila, da „so imeli na voljo vse potrebne 

informacije“, ki so vodile njihov izbor na volitvah.  
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6. Izpostavljenost volilni kampanji:  

 

 Kot že leta 2009 je bil med Evropejci opravljen test o tem, ali se spomnijo 

„kampanje, ki je ljudi spodbujala k udeležbi na volitvah“. Tega se spomni več kot 

šest od desetih Evropejcev.  

 

 Seveda pa evropsko povprečje v sebi skriva precejšnje nacionalne razlike, saj pri 

tem vprašanju beležimo razkorak, ki lahko med 28 državami EU znaša celih 45 

odstotnih točk (med Švedsko: 89 % in Belgijo: 44 %). 

 

 

7. Družbeno demografske tendence: 

 

Bralci si lahko v prilogi k tej sintezi ogledajo podrobno družbeno demografsko analizo 

določenega števila vprašanj iz ankete. 

 

Med glavnimi tendencami najdemo: 

 

 Razkorak med glasom moških in žensk se povečuje in znaša 4 točke. Leta 2009 je 

znašal 2 točki. 

 

 Enako kot leta 2009 so se tudi tokrat volitev v največjem številu udeležili vodstveni 

delavci in samozaposleni. Zabeležena je bila tudi večja mobiliziranost študentov in 

brezposelnih.  

 

 Ponovno so se evropskih volitev v najmanjšem številu udeležili mladi (v starosti 18–

24 let), čeprav so prav oni najbolj pozitivni do Unije.  

 

 Kar zadeva izpostavljenost volilni kampanji, se je najmanj spomnijo ženske, manj 

izobražene osebe in gospodinje / gospodinjci.  
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I. UDELEŽBA 

 

A. Na ravni EU se je udeležba ustalila 

 

 Končna udeležba na evropskih volitvah leta 2014 znaša 42,54 %.  

 

 

B. Na nacionalni ravni so pri udeležbi precejšnje razlike
1
  

 

 Razlika med državo z najvišjo udeležbo (Belgija 89,6 %, volilna udeležba obvezna 

in sočasno organizirane zakonodajne volitve) in državo, kjer je bila udeležba na 

volitvah najmanjša (Slovaška 13,1 %), znaša 76,5 odstotnih točk.  

 

 

C. Spremembe v volilni udeležbi po posameznih državah
2
  

 

 V primerjavi z letom 2009 je opazno občutno povečanje volilne udeležbe v sedmih 

državah : v Litvi (47,3 %; +26,3), v Grčiji (60 %; +7,4), na Švedskem (51,1 %; 

+5,6), v Nemčiji (48,1 %; +4,8), v Romuniji (32,4 %; +4,7), na Hrvaškem (25,24 %; 

+4,4
3
) in v Franciji (42,4 %, +1,8). 

 

 Udeležba je stabilna (+/- 1 točka) v šestih državah članicah: v Belgiji, Avstriji, na 

Finskem, Nizozemskem, v Združenem kraljestvu in na Poljskem.  

 

 Volilna udeležba je bila manjša v drugih državah članicah, z največjim padcem v 

Latviji, z -23,5 točk (pri 30,2 %).  

 

 

                                                 
1
 Udeležba na volitvah je obvezna v Belgiji, Luksemburgu, Grčiji in na Cipru. 

2
 Do tedaj, ko so bili opravljeni izračuni, dokončnih podatkov za Finsko in Združeno kraljestvo še ni bilo.  

3
 V primeru Hrvaške je to v primerjavi z letom 2013. 
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II. PROFIL VOLIVCEV  

 

A. Volivci so se za odhod na volišča odločili kasneje kot leta 2009 

 

Trenutek, ko se volivci dejansko odločijo za odhod na volišča, je vse bližji dnevu 

volitev. 

  

 Volivci so v večini (45 %) izjavili, da vedno glasujejo na ta način. Kljub temu je pri 

tem odgovoru ugotovljen padec v višini 5 točk (50% en 2009) v prid datumu, ki se 

približuje dnevu volitev. 

 

 Dejansko beležimo zelo rahlo povečanje števila volivcev, ki so izjavili, da so se 

odločili nekaj mesecev pred dnevom volitev (23 %, +2), nekaj tednov (14 %, +1), 

nekaj dni (10 %, +1), oziroma na sam dan volitev (7 %, +1).  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Volivci, ki so se odločili nekaj mesecev ali nekaj tednov pred volitvami, so bili 

najštevilnejši v Grčiji (48 %), v Italiji (47 %), na Irskem in na Švedskem (v obeh 

državah 43 %).  

 

 Volivci, ki so se odločili nekaj dni pred volitvami, so bili najštevilnejši v Češki 

republiki (19 %), na Danskem in Nizozemskem (v obeh državah 18 %) in na 

Švedskem (17 %). 

 

 

B. Razlogi za udeležbo na volitvah 

 

Hierarhija navedenih razlogov ostaja nespremenjena v primerjavi z ugotovitvami 

leta 2009.  

 

 Na vrh razlogov, ki so jih navedli volivci, se uvrščata „to je moja državljanska 

dolžnost “ (41 %, -6) in „ vedno se udeležujem volitev“ (41 %, +1). Sledi „za 

podporo politični stranki, ki sem ji blizu“ (22, -2 %). 

 

 Nato so anketiranci navedli tri,povsem evropske, razloge:  

 

 „ste za EU“ (14 %, -2); 

 „čutim se Evropejca(-ko)“ (13 %, =);  

 „s svojim glasom na evropskih volitvah lahko vplivam na to, da se stvari 

spremenijo » (12 %, -7).  

 

 Med naslednjimi naštetimi odgovori velja opozoriti na tri pomembne spremembe: 

volivci vse redkeje svoj glas oddajo v veri, „da lahko na ta način prispevajo k 

spremembam“ (12 %,-7), narašča pa delež tistih, ki želijo „izraziti svoje 

neodobravanje EU“ (7 %, +5) in „izraziti svoje neodobravanje nacionalne vlade“ 

(10 %, +5).  
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C. Glavne teme, ki so vodile volivce 

 

 Med glavnimi temami, ki so vodile volivce, je v kontekstu sedanje krize na prvem 

mestu, brezposelnost (45 %, +8).  

 

 Na drugem mestu je gospodarska rast (40 %, -1).  

 

Opozoriti velja, da sta bili ti dve temi na prvih dveh mestih tudi leta 2009, le da sta 

tokrat v primerjavi z letom 2009 zamenjali mesti. 

 

 V primerjavi z letom 2009 je močno poskočilo priseljevanje (23 %, +7). 

 

 Z 22 % kot stalnica ostaja prihodnost pokojnin. 

 

 Rahel padec beleži vloga EU na mednarodni sceni (20 %, -2).  

 

 Opozoriti velja na odgovore, vezane na enotno valuto: več jih je za 5 točk, njihov 

delež sedaj znaša 17 %.  

 

 V primerjavi z letom 2009 se je manj odgovorov nanašalo na terorizem (7 %, - 4) in 

na boj proti podnebnim spremembam (12 %, - 4). 

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Brezposelnost so najpogosteje omenjali v Grčiji (73 %, +13), na Cipru (67 %, 

+28), v Španiji (66 %, +1) in v Italiji (65 %, +29), torej v državah, ki jih je kriza 

najbolj prizadela.  

 

 Gospodarska rast je bila najpogosteje omenjana na Portugalskem (55 %, +12), v 

Latviji (50 %, -7) in v Litvi (49 %, -5). 

 

 Vprašanje „priseljevanja“ je pogostejše v 19 državah članicah, pri čemer se je 

izid podvojil, na primer v Združenem kraljestvu (42 %, +21 točk v primerjavi z 

letom 2009) in v Franciji (21 %, +11).  
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III. PROFIL TISTIH, KI SE VOLITEV NISO UDELEŽILI  

 

 

 Končni delež tistih, ki se evropskih volitev leta 2014 niso udeležili, znaša 57,46 %. 

 

 

A. V primerjavi z letom 2009 se profil tistih, ki se volitev niso udeležili, potrjuje 

 

 Analiza kaže, da se je skoraj vsak peti volilni upravičenec za neudeležbo na 

volitvah odločil prav na dan volitev.  

 

Za analizo rezultatov na to vprašanje smo uporabili klasifikacijo, nastalo po teoretični 

raziskavi, opravljeni po volitvah leta 2009. Primerjava z letom 2009 kaže, da se profil 

tistih, ki se volitev niso udeležili, skoraj ni spremenil.  

 

1. Volilni upravičenci, ki se volitev ne udeležujejo  

 

Gre za osebe, ki nikoli ne volijo, predstavljajo pa 24 % nevolivcev, kar je 2 točki več 

kot leta 2009. 

 

2. Volilni upravičenci, ki se volitev niso udeležili po dobrem premisleku  

 

Gre za osebe, ki so se za neudeležbo na volitvah odločile nekaj mesecev pred dnevom 

volitev (18 %, kot leta 2009) oziroma nekaj tednov prej (13 %, -2). Skupaj 

predstavljajo 31 % nevolivcev (-2).  

 

3. Volilni upravičenci, ki se volitev niso udeležili po nenadnem premisleku  

 

Skupaj ti impulzivni nevolivci predstavljajo 34 % nevolivcev: med njimi so taki, ki 

so se za neudeležbo odločili nekaj dni pred dnevom volitev (15 %, -1), oziroma na 

sam dan volitev (19 %, +3).  

 

4. Volilni upravičenci, ki se volitev niso udeležili iz neodločenosti  

 

Tovrstni nevolivci, ki predstavljajo 11 % (-2) nevolivcev, ne vedo, kdaj so se odločili, 

da ne bodo odšli na evropske volitve. Njihovo število je v primerjavi z letom 2009 

manjše za 2 točki.  

 

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Impulzivni nevolivci so bili najštevilnejši na Danskem (57 %, +15), na 

Nizozemskem (56 %, +12) in na Švedskem (43 %, -1).  

 

 Neodločenih volilnih upravičencev je bilo največ v Združenem kraljestvu (23 %, 

+6).  

 

 



11 

 

 

B. Razlogi za neudeležbo na volitvah  

 

 Čeprav je, tako kot leta 2009, „nezaupanje v politiko nasploh“ najpogosteje 

navedeni razlog za neudeležbo na volitvah, pa je ta odgovor vseeno manj pogost 

(23 %, -5). 

 

Na nacionalni ravni je bil najpogostejši na Cipru (56 %, +12), v Španiji (41 %, +17) 

in v Bolgariji (38 %, -7). Nasprotno je zelo redek na Danskem (7 %), v Belgiji (8 %) 

in v Luksemburgu (9 %).  

 

 Drugi navedeni razlog volilnih upravičencev je, da jih politika ne zanima: takih 

odgovorov je bilo 19 % (+2).  

 

Na nacionalni ravni je bil najpogostejši na Madžarskem (32 %, +3), v Španiji (30 %, 

+4) in na Portugalskem (27 %, +4).  

 

 Naslednji navedeni razlog je, da „glasovanje ne vpliva na nič/ničesar ne spremeni“ 

(14 %, -3).  

 

Na nacionalni ravni je bil odgovor„glasovanje ne vpliva na nič“najpogostejši v 

Bolgariji (29 %, -2), na Cipru (25 %, +4) in v Latviji (22 %,  

-16). Nasprotno je manj pogost na Danskem in v Združenem kraljestvu (v obeh 

državah 6 %) in na Irskem (8 %).  

 

 Opozoriti velja, da je razlog ƒ „premajhno poznavanje EU, Evropskega 

parlamenta in njegovih volitev“ šele na 9. mestu s 7 % (-3). 

 

Na nacionalni ravni je bil ta odgovor najpogostejši na Švedskem (22 %) in 

Nizozemskem (15 %).  
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IV. ODNOS EVROPEJCEV DO VOLITEV 

  
 

1. Članstvo v EU 

 

Vprašanja o članstvu v EU v povolilni anketi leta 2009 ni bilo. Primerjava je bila 

opravljena na osnovi različnih anket Eurobarometra, izvedenih od pomladi leta 2009 

dalje. 

 

 Odgovori potrjujejo, da se odnos do članstva ne spreminja: velika večina 

anketirancev je menila, da je članstvo v EU „nekaj dobrega“ (51 %). 

 

 Razlike vseeno so med tistimi, ki so odšli na volišča, in tistimi, ki se volitev niso 

udeležili: da je članstvo v EU „nekaj dobrega“, meni 63 % glasovalcev in 42 % 

neudeležencev. 

 

 Zanimivo pa je, da 29 % Evropejcev meni, da članstvo v EU „ni ne dobro ne 

slabo “: 22 % med glasovalci in 34 % med nevolivci.  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Občutenje članstva v EU kot „nekaj dobrega“ je najopaznejše v Luksemburgu 

(78 %), v Belgiji (69 %) in na Malti (68 %).  

 

 Dojemanje članstva kot „nekaj dobrega“ je najmanj prisotno v Češki republiki 

(27 %), v Italiji (35 %) in na Cipru (37 %). 

 

 

2. Navezanost na vašo državo, na Evropo  

 

 Med desetimi anketiranci se jih kar devet čuti navezane na svojo državo (90 %, -1 

v primerjavi z letom 2009).  

 

 Hkrati se jih 62 % (-2) med njimi čuti navezane na Evropo. 

 

 Pomemben je podatek, da se navezane na Evropo čutijo, sicer v različni meri, a še 

vedno večinsko, tako tisti, ki so se volitev udeležili, kot tisti, ki na volitve niso 

odšli (72 % oziroma 56 %).  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Države, kjer je občutek navezanosti na Evropo najnižji, so Grčija (41 %, -12), 

Ciper (41 %, -15) in Italija (45 %, -14). 
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 Občutek navezanosti na Evropo je prav tako zelo majhen v Združenem 

kraljestvu (47 %), čeprav ugotovljeni delež vseeno znaša 13 točk več kot leta 

2009.  

 

 

3. Občutenje državljanstva EU  

 

 63 % (-1) anketirancev se počuti „državljan(-ka) EU“.  

 

 To občutenje je večinsko, čeprav se deleža med tistimi, ki so odšli na volišča (72 %), 

in tistimi, ki tega niso storili (56 %), precej razlikujeta. 

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Absolutna večina anketirancev se čuti državljan(-ka) EU v 24 državah članicah.  

 

 Ponovno velja, da se je ta občutek najbolj zmanjšal v državah, ki jih je kriza 

najbolj prizadela: Ciper (52 %, -19), Grčija (46 %, -17) in Italija (45 %, -16). 

 

 

4. Zaupanje v evropske institucije 

 

Pri vprašanju zaupanja v evropske institucije beležimo podoben padec kot pri anketah 

Eurobarometra v zadnjih nekaj letih.  

 

 43 % anketirancev zaupa v evropske institucije. V povolilni anketi leta 2009 je ta 

delež znašal 50 %.  

 

 Zaupanje je izrazilo 55 % tistih, ki so odšli na volišča, proti 35 % tistih, ki se 

volitev niso udeležili. 

 

 V evropske institucije ne zaupa 52 % (+12) evropskih državljanov. 

  

 Na nacionalni ravni:  

 

 V primerjavi z letom 2009 se je zaupanje v evropske institucije zmanjšalo v 15 

državah članicah od skupaj 27
4
. Veliko manjše zaupanje je zaznati med 

državami, ki jih je kriza najbolj prizadela: v Italiji (35 %, -25), na Portugalskem 

(34 %, -24), v Španiji (38 %, -21), na Cipru (48 %, -18), v Grčiji (39 %, -12), pa 

tudi v Franciji (36 %, -10). 

 

 Zanimivo je, da je precej velik delež državljanov odgovoril z „ne vem“ na 

Poljskem (13 %), v Združenem kraljestvu (10 %) in v Estoniji (9 %). 

                                                 
4
 Leta 2009 Hrvaška še ni bila članica Evropske unije. 
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5. Ali Evropski parlament upošteva pomisleke in skrbi evropskih državljanov 

 

Pomisleki in skrbi državljanov, nedvomno še večji zaradi krize, so tako zelo močni, 

da odgovori kažejo, kako se prenašajo na institucije.  

 

 54% anketirancev je menilo, da Evropski parlament ne „upošteva ustrezno 

pomislekov in skrbi evropskih državljanov“. Leta 2009 je ta delež znašal 41 %. 

 

 Da Evropski parlament ne upošteva ustrezno njihovih pomislekov in skrbi, je menilo 

47 % tistih, ki so odšli na volišča in 59 % tistih, ki se volitev niso udeležili .  

 

 Nasprotno je 38 % anketirancev menilo, da Evropski parlament njihove pomisleke 

in skrbi upošteva ustrezno : 48 % med tistimi, ki so odšli na volišča, 31 % tistih, ki 

tega niso storili.  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Občutek, da Evropski parlament ustrezno upošteva pomisleke in skrbi 

državljanov, se je zmanjšal v 19 državah članicah. V primerjavi z letom 2009 se 

je najbolj zmanjšal v Španiji (27 %, -26), na Cipru (35 %, -25) in na Slovaškem 

(35 %, -22). 

 

 Povečal se je v 8 državah članicah, zlasti na Malti (63 %, +5), v Nemčiji (48 %, 

+5) in v Bolgariji (39 %, +4).  
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V. SPLOŠNO ZANIMANJE ZA POLITIKO 

 

 Absolutna večina državljanov EU danes izjavlja, da jih politika ne zanima (54 %), 

čeprav med državami članicami prihaja do zelo velikih razlik, kar do 43 odstotnih 

točk. 

 

 Vseeno velja opozoriti, da je to nezanimanje zaznati pri 37 % tistih, ki so odšli na 

volišča, proti 68 % tistih, ki se volitev niso udeležili.  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Nezanimanje za politiko je najmočnejše na Hrvaškem (75%), v Češki republiki 

in na Portugalskem (71 %) in v Romuniji (70 %).  

 

 Najmanj opazno je na Danskem (32 %), v Luksemburgu in v Nemčiji (33 %).  
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VI. OBVEŠČENOST IN IZPOSTAVLJENOST KAMPANJI  

 

 

A. Dovolj informacij za glasovanje  

 

 57 % (+4) evropskih državljanov je menilo, da so „imeli vse potrebne informacije,“ 

da so se lahko odločili, za koga bodo volili na evropskih volitvah. 

 

 To mnenje je izrazilo 75 % tistih, ki so se volitev udeležili, in 44 % tistih, ki niso 

odšli na volišča. 

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 V 26 državah od skupaj 28 je to, da so imeli na voljo vse potrebne informacije 

za glasovanje, izjavila absolutna večina državljanov. 

 

 Pozitivna tendenca v tej smeri je bila zabeležena v 16 državah, med njimi so 

na prvih treh mestih Bolgarija (65 %, +16), Litva (71 %, +14) in Združeno 

kraljestvo (55 %, +13). 

 

 Samo v dveh državah je absolutna večina anketirancev menila, da ni imela vseh 

potrebnih informacij: na Portugalskem (54 %, +4) in v Češki republiki (53 %, 

+5). 

 

 

B. Zavedanje o kampanji 

 

 Na vprašanje o tem, če se spomnijo „kampanje, ki je ljudi spodbujala k udeležbi 

na evropskih volitvah,“, je 65 % (-2) anketirancev odgovorilo pritrdilno.  

 

 Pritrdilni odgovor na to vprašanje je v absolutni večini pri tistih, ki so se volitev 

udeležili (73 %), pa tudi pri tistih, ki niso volili (58 %).  

 

 Na nacionalni ravni:  

 

 Seveda pa evropsko povprečje v sebi skriva precejšnje nacionalne razlike, saj pri 

tem vprašanju beležimo razkorak, ki lahko znaša kar 45 odstotnih točk med 

prvo uvrščeno Švedsko (89%) in zadnjo, Belgijo (44 %).  
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I. UDELEŽBA 

 

 

1. Udeležba 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

Volilna udeležba na evropskih volitvah (%EU) 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

Volilna udeležba na evropskih volitvah z dne 22.–25. maja 2014 v 28 državah članicah 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Volilna udeležba na evropskih volitvah z dne 22.–25. maja 2014 v 28 državah članicah  
– primerjava s prejšnjimi volitvami (%) 

 

 

Rezultati prejšnjih volitev na Hrvaškem so iz leta 2013 
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II. GLASOVANJE 

 

1. Trenutek odločitve za udeležbo na volitvah 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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2. Razlogi za udeležbo na volitvah 
 

 

1) Evropsko povprečje  

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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3. Kaj je v igri na volitvah 

 

 

1) Evropsko povprečje  

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova : anketiranci, ki so se udeležili volitev 
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III. NEUDELEŽBA NA VOLITVAH 

 

1. Trenutek odločitve za neudeležbo na volitvah 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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2. Razlogi za neudeležbo na volitvah 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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2) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 
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3) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova : anketiranci, ki se niso udeležili volitev 



38 

 

IV. ODNOS DO EVROPE 

 

1. Članstvo v EU: prednost ali slabost? 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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Osnova: vsi anketiranci 
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2. Navezanost na Evropo 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3. Nevezanost na državo 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 

 



49 

 

4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 



50 

 

4. Občutek pripadnosti evropskemu državljanstvu 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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5. Zaupanje v institucije EU 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 

 



57 

 

4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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6. Obravnava težav evropskih državljanov s strani Evropskega parlamenta 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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V.  ZANIMANJE ZA VOLITVE V EVROPSKI PARLAMENT IN POLITIKO NA 

SPLOŠNO 

 

1. Zanimanje za politiko 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2. Pomembnost seznanjenosti s tem, kateri kandidati so bili izvoljeni za 

poslance Evropskega parlamenta 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3. Pomembnost seznanjenosti s tem, katera politična stranka ima največ 

poslancev, izvoljenih na volitvah v Evropski parlament 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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VI. INFORMACIJE IN IZPOSTAVLJENOST KAMPANJI 

 

1. Obseg informacij pred volilnim dnem 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2. Spomin na kampanjo, ki je pozivala ljudi h glasovanju 

 

 

1) Evropsko povprečje 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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2) Udeleženci / neudeleženci evropskih volitev 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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3) Nacionalni rezultati 

 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 
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4) Nacionalni razvoj 

 

 

Osnova: vsi anketiranci 


